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Θεσσαλονίκης Φιλόθεος: Το νόημα της ζωής είναι 
η συνύπαρξη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Για τη Λατρευτική Εβδομάδα που ξεκινά, τη ζωή του στη 
Θεσσαλονίκη αλλά και το νόημα της ζωής μίλησε σήμερα στον 
Status FM και τον Λεοντή Μαχαιρά ο Παναγιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης Φιλόθεος.

Το νόημα της ζωής
“Το νόημα της ζωής είναι κατά την προσωπική μου γνώμη να αντιληφθείς ποιος 
είσαι και να προσπαθήσεις να ζήσεις σχέση με τον Θεό και σε σχέση με τους 
άλλους ανθρώπους. Το νόημα της ζωής είναι η σχέση, η κοινωνία, η συνύπαρξη και 
αυτό που σου προσφέρει η ζωή των άλλων στη δική σου ζωή“, δήλωσε με σιγουριά 
ο Μητροπολίτης απαντώντας σε σχετική ερώτηση. Ο ίδιος αναφέρθηκε στις 
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αναμνήσεις του από τις κατασκηνώσεις στη Χαλκίδα αλλά και τα παιδικά του 
χρόνια εκεί αλλά και στην Αθήνα, λίγα μέτρα από την πλατεία Ομονοίας. “Τα 
χρόνια μου είχαν πάντα πολλή εκκλησία γιατί μου άρεσε από μικρός“, είπε.

Η ζωή στη Θεσσαλονίκη
Ο ίδιος δήλωσε πως του αρέσει ιδιαίτερα η Θεσσαλονίκη, καθώς η θάλασσα είναι 
ένα στοιχείο που τον συνδέει με την πατρίδα του, τη Χαλκίδα. “Από τους 
ανθρώπους της Θεσσαλονίκης έχω βρει αγαπη, φροντίδα, φιλοξενία και έχω δει 
ανοιχτοσύνη, ανθρώπους που ανοίγουν την καρδιά τους και τα σπίτια τους και 
δέχονται τον άλλον“, τόνισε. Ο ίδιος δήλωσε πως επιδιώκει να κυκλοφορεί με τα 
πόδια στη Θεσσαλονίκη για να παίρνει “μυρωδιές” της πόλης. “Η Θεσσαλονίκη έχει 
ταυτότητα, η Αθηνα δεν έχει“, δήλωσε με νόημα.

Η Λατρευτική Εβδομάδα
Ο Μητροπολίτης μίλησε και για τη Λατρευτική Εβδομάδα που ξεκινά αύριο, 4 
Απριλίου. “Είναι μια ευκαιρία που δίνεται σε όλους μας μέσα από αυτές τις 
εκδηλώσεις τις οποίες ο Δήμος Θεσσαλονίκης διοργανώνει, να δούμε και πάλι την 
παράδοσή μας“, είπε. Ταυτόχρονα αναφέρθηκε και στην καινοτομία που θα 
εφαρμόσει φέτος, μεταφέροντας τον Εσπερινό της Αγάπης στις 7 το απόγευμα 
αντί για τις 11 το πρωί. Ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης κάλεσε τους πιστούς να 
καθίσουν μέχρι το τέλος στη λειτουργία της Ανάστασης και να προσέλθουν την 
επομένη το απόγευμα για τον Εσπερινό της αγάπης για να ανταμώσουν με ένα 
ποτήρι κρασί.

Ο Πολιτιστικός Θεσμός «Λατρευτική Εβδομάδα 2025» αποτελεί μία συνάντηση 
πίστης και πολιτισμού, δημιουργώντας μία ξεχωριστή εμπειρία μέσα από τη 
βυζαντινή εκκλησιαστική μουσική και την ψαλτική τέχνη.

Οι χώροι που θα φιλοξενήσουν τις εκδηλώσεις της Λατρευτικής Εβδομάδας στη 
Θεσσαλονίκη είναι:



Ιερός Ναός Παναγίας Αχειροποίητου
Καθολική Εκκλησία Θεσσαλονίκης
Αγιορείτικη Εστία
Ιερός Ναός Αγίου Θεράποντα
Ιερός Ναός Αγίου Δημητρίου – Πολιούχου
Ροτόντα
Ιερός Καθεδρικός Ναός της του Θεού Σοφίας

Συναυλίες θρησκευτικής μουσικής, ανάγνωση ποιημάτων, έκθεση φωτογραφίας, 
gospel, ενώ θα ακουστούν και εκκλησιαστικοί βυζαντινοί ύμνοι της ορθόδοξης 
εκκλησίας στα λατινικά, αραβικά, σλαβικά, ρουμανικά, αγγλικά, γαλλικά και 
γερμανικά καθώς και Αμβροσιανά, Παλαιορωμαϊκά, Μπενεβεντινά, Βησιγοτθικά, 
Γρηγοριανά Μέλη και Πρώιμη Πολυφωνία.

H Λατρευτική Εβδομάδα είναι μια διοργάνωση του Δήμου Θεσσαλονίκης – 
Διεύθυνση Πολιτισμού και Τουρισμού και τελεί υπό την αιγίδα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης.

Στη συζήτηση παρενέβησαν η Δήμαρχος Χαλκιδέων Ελένη Βάκα αλλά και η 
Πρόεδρος Εθελοντικής Διακονίας Αστέγων Κυριακή Φράγκου και αμφότερες 
εξέφρασαν την αγάπη και την εκτίμησή τους στον Μητροπολίτη.

Ακούστε ολόκληρη τη συνέντευξη εδώ:
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